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Spolek Stará škola si dává za cíl propojovat 
obyvatele Vraného a okolí, bez ohledu na 
věk, sociální zázemí a zájmy. Toznamená, 

že nabízí prostor a široké spektrum 
jednorázových, ale i pravidelných aktivit.
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ÚVODNÍ SLOVO 

 Stará škola
"místo pro setkávání a vzdělávání"

V roce 2013 se zrodil nápad. Zachránit historickou budovu a získat 
tak prostor pro setkávání, pořádání akcí a sbližování sousedů. Tento nápad 
realizuje několik dobrovolníků již 10 let. Píše se rok 2023 a spolek Stará 
škola za tu dobu ušel dlouhou cestu!  Díky partě správných lidí vznikl 
krásný projekt a tento projekt už pomohl nejen chátrající budově staré 
školy, ale také jiným potřebným v rámci charitativních akcí. Těšíme se na 
pokračování v této práci a posouvání možných hranic realizování dalších a 
dalš ích projektů. Děkujeme, že jste v tom s námi!

V roce 2023 jsme celkem uspořádali 42 akcí pro veřejnost. 
Pokračujeme v cyklu Badatelských večerů, které odhalují historii Vraného 
nad Vltavou. Probíhalo u nás také 10 pravidelných aktivit a několik akcí pro 
veřejnost uspořádala jako každý rok Dětská skupina U Rybek, která s námi 
budovu sdílí.

Prostory horního patra - 3 místnosti, jsou i nadále využívány školní 
družinou, naše akce a aktivity proto probíhají v kavárně, případně v 
přilehlé herničce a malém ateliéru. Přibližně od dubna do října, pokud nám 
je počasí nakloněno, se snažíme organizovat akce zejména v prostoru 
zahrady, kterou jsme společně s místní komunitou vybudovali. Právě na 
zvelebování komunitní zahrady byly zaměřené naš e fundraisingové akce.

Máme velkou radost, že naš e facebookové stránky již sleduje přes 
1000 sledujících. V letoš ním roce jsme navíc založili účet na Instagramu. 

Knihobudku, kterou jsme zbudovali u nádraží, spravujeme již pátým 
rokem a stále se těší velké oblibě. 

Uspořádali jsme velmi úspěšnou výstavu OD HADRU K PAPÍRU. 
Výstava se konala v industriálním prostoru papíren a poukazovala na 
vizionářské praktiky rodiny Haase, která zde v minulosti působila. Výstava 
byla velmi úspěšná a dočkala se i svého pokračování v rámci tour po České 
republice.
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 Shrnutí našich aktivit v roce 2023

V roce 2023 se nám povedlo uspořádat:

• 42 akcí pro veřejnost

• 10 pravidelných kurzů a aktivit

• velkolepou výstavu "0D HADRU K 
PAPÍRU" a k ní velké množství 
doprovodných akcí, včetně 
instalování informačního panelu 
před areálem bývalých papíren

• novou historickou sérii
"V časech tří klášterů"

• 4 výstavy uměleckých děl

• tradiční zahradní slavnost - Benefici 
pro Starou školu, která pomohla 
přinést zahradě nové pódium

Pokračujeme v podpoře nových sousedů původem z Ukrajiny. Zaměřili jsme 
se na zvelebování komunitní zahrady (nově máme na zahradě krásné pódium pro 
kulurní akce ale i pro volnou hru). Také pečujeme o 200 let starou budovu, kterou 
máme bezplatně zapůjčenou.

Pěstujeme dobré vztahy s dalšími spolky, především s Dětskou skupinou 
U Rybek, která s námi sdílí budovu a v našich prostorách a kromě provozu dětské 
skupiny, také pořádá zajímavé akce pro veřejnost. Díky nim letos přibyl na zahradě 
nový krásný autorský herní prvek.

S velkou radostí pořádáme 
akce pro všechny věkové 
kategorie.
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realizované akce pro veřejnost v roce 2023

I přes všechny nenadálé 
překážky pořádáme akce 
pro naše sousedy už 10 let.
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realizované akce pro veřejnost v roce 2023

skladba programu byla opět pestrá...

Oslavujeme neuvěřitelných 10 let působe-
ní spolku.  Zařadili jsme workshopy jak pro 
dospělé - kurz první pomoci, dílna zimní 
bytosti - výroba vlněných panenek,  work-
shop pro ženy Pánevní dno, tak i pro děti:  
Včelka a její svět,   Barvy země - výtvarný 
workshop,  a nebo seznámení se zvířaty 
kolem nás v rámci akce Na půdě tam to 
žije, aneb poznej svoje zvířecí sousedy. 
Uspořádali jsme Burzu rostlin a zregulovali 
tak přebytky a nedostatky zeleně našich 
přátel a sousedů. I  nadále se staráme o 
chod Knihobudky u nádraží. Pokračovali 
jsme v cyklu Badatelské večery tentokrát 
se zaměřením na rodinu Haase a papírny. 

Uspořádali jsme čtyři výstavy v kavárně a jed-
nu velkolepou v areálu bývalých papíren. 
Podpořili jsme přípravu knihy Jiřiny Vrabcové 
Rodiny z Vraného nad Vltavou v zrcadle 
času.  Opět nechyběly ani akce na komunitní 
zahradě a vzdělávací programy pro celé 
rodiny. Sešli jsme se při turnaji v Petanque, 
společnými silami vybudovali nové zahradní 
pódium a vyrostl u nás i nový herní prvek 
pro děti.  Opět jsme se zúčastnili celosvětové 
charitativní akce Giving Tuesday a také 
celorepublikového dne architektury v míst-
ním areálu bývalých papíren. Kalendářní rok 
jsme zakončovali tradičním adventním 
koncertem.
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realizované programy pro veřejnost v roce 2023

                 Uspořádali jsme velkolepou výstavu v papírně

OD HADRU K PAPÍRU: Haaseovi - podnikatelé vizionáři, meceNáši!
Po nebývalém úspěchu knihy Střípky z historie Vraného nad Vltavou a okolí,  kterou 

jsme vydali v loňském roce, jsme se odhodlali k velkolepé výstavě. 
OD HADRU K PAPÍRU: Haaseovi - podnikatelé, vizionáři, mecenáši mapuje vznik     

a vývoj bývalé strojní papírny ve Vraném nad Vltavou a zejména jejich zakladatele - rodinu 
Haase, která výrazně ovlivnila nejen náš kraj, ale i historii českých zemí.

Jedná se o unikátní, patrně první ucelenou výstavu o této významné podnikatelské 
rodině 19. století. 

Výstava měla takový úspěch, 
že se po své derniéře vydala 
na tour po ČR!
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realizované programy pro veřejnost v roce 2023

               Uspořádali jsme velkolepou výstavu v papírně

OD HADRU K PAPÍRU: Haaseovi - podnikatelé vizionáři, meceNáši!
Atmosféru výstavy umocňoval autentický industriální prostor bývalé vranské 

papírny. Součástí výstavy byl pamětnický koutek pro bývalé zaměstnance, originální 
workshop "Létající koberec pro duši papírny", výtvarné koutky pro děti "Sestav si papírnu", 
"namaluj Ludvíka" a "navrhni bankovku". Nechybělo promítání historických filmů a fotek ze 
slavné historie papírny a bohatý doprovodný program akcí. Proběhly komentované 
prohlídky výstavy i celého areálu, doprovodné besedy i hudební vystoupení.

Výstava byla realizována spolkem Stará škola za finančního přispění Středočeského 
kraje a Nadace ČEZ a aktuálně je putovní, kdy je zapůjčována po celé České republice.

Autoři výstavy: Ing. Soňa Hrdličková Krásová, Mgr. Pavlína Kourová Ph.D., 
 Mgr. Natálie Lupienská a Ing. Milan Kollinger

Výstavě předcházelo vybudování informačního panelu "Strojní papírna synů Bohu-
mila Haase", na kterém se za spolek podílela zejména Soňa Hrdličková Krásová s podporou 
Matice České a MAS Dolnobřežanska.

K výstavě proběhlo velké 
množství doprovodných 
akcí.
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 Pravidelné kroužky a aktivity 2023

V PRŮBĚHU ROKU 2023 U NÁS STŘÍDAVĚ
PROBÍHALO 10 PRAVIDELNÝCH AKTIVIT:

Anju joga 

Výtvarka s  Modrou 
liškou I. a II.

Piditanečky 
s Myškou

Hernička

Virtuální 
univerzita 3. věku

Pidiflétničky 

 Cvičení s Tomášem

Mimihrátky s Modrou 
liškou

American coffe

Mezi naše pravidelné aktivity jsme letos přidali Cvičení pro ženy 
(nejen) po porodu. Kurz vede skvělá Štěpánka Hrbková.

Dříve jsme měli k dispozici "taneční 
sál" v horním patře. Dnes je obsazen 
školní družinou. Proto všechny naše 
pohybové aktivity už několik let  
probíhají v nevyhovujícím prostoru 
klubové kavárny.
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komunitní zahrada - náš dlouhodobý projekt

akce na zahradě staré školy v roce 2023

Pod vedením seskupení "...kontinual" a 
jmenovitě Ing. Lucie Medkové, PhD. se 
nám během několika let podařilo 
vybudovat krásnou komunitní zahradu 
(viz www.stara-skola-vrane.cz/ zahrada). 
Zahradu jsme úspěšně certifikovali a zís-
kali jsme tak Zahradní plaketu přírod-
ních zahrad. Za vhodného počasí se 
snažíme co nejvíce akcí pořádat venku na 
čerstvém vzduchu. V teplých měsících zde 
probíhají i některé pravidelné aktivity.

Stejně jako minulý rok  jsme uspořá-
dali  dobročinnou burzu rostlin a také 
turnaj v pétanque. Také jsme pozvali 
všechny "majitele" šesti jabloní, které 
jsme před 5ti lety na zahradě 
slavnostně vysázeli. 

Jako každý rok, jsme se i tentokrát 
zapojili do celorepublikové akce Víkend 
otevřených zahrad a už tradičně jsme 
zahradu využili pro uspořádání Bene-
fice.

https://www.stara-skola-vrane.cz/zahrada
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komunitní zahrada - náš dlouhodobý projekt

zahrada dříve a dnes 
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komunitní zahrada - náš dlouhodobý projekt
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FINANCOVÁNÍ SPOLKU V ROCE 2023

Většina finančních prostředků na provoz a lehkou renovaci objektu  pochází od sou-
kromých dárců, obce Vrané nad Vltavou, z nájmu od organizací sídlících pod naší záštitou v bu-
dově (nově vzhledem k zabrání prostoru horního patra už jen Dětská skupina U Rybek, 
jednorázových či dlouhodobých pronájmů jednotlivých prostor a grantů, o které jsme se v uply-
nulém období úspěšně i méně úspěšně ucházeli.

ŽÁDOSTI O GRANTY A PŘÍSPĚVKY V ROCE 2023

Financování projektu pomocí grantů vnímáme v dlouhodobém horizontu jako 
zásadní, proto se této tématice chceme důsledně věnovat i nadále. Ovšem stále nemáme 
v našem týmu fundraisera, který by byl ochotný tento náročný úkol za minimální 
odměnu zastávat. Navíc, téměř u každého projektu je nutná vlastní finanční spoluúčast 
a finance použ itelné výhradně na provoz se neshánějí snadno. Nejvíce nám tedy scházejí 
peníze na běžný provoz a snem je také získat prostředky z vnějších zdrojů pro stabil-
ního zaměstnance. Řízení a koordinování stále se rozrůstajícího spolku je v současné 
době dobrovolnicky již  neudrž itelné.

Bez našich příznivců bychom nebyli schopni udržet úroveň budovy ani posky-
tovaných akcí a jejich materiálních a finančních darů si nesmírně váž íme. Za největší 
přínos podobných akcí ovšem stále považujeme rozšíření komunity o nové členy, kteří 
jsou ochotni přispět svým dílem k našemu společnému projektu. 
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FINANCOVÁNÍ SPOLKU V ROCE 2023 

FUNDRAISINGOVÉ AKCE A KAMPANĚ  V ROCE 2023

Benefice 
V minulých letech jsme vybírali finanční příspěvky na zvelebení naší 

školy - dárci přispěli na novou podlahu, na krásný nový plot, na zahradní 
nábytek a nebo jen tak, na to, co spolek potřebuje nejvíc - na běžný provoz.

Letos jsme se rozhodli pokračovat ve zvelebení naší zahrady a použít výtě-
žek Benefice na nové zahradní pódium.
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FINANCOVÁNÍ SPOLKU V ROCE 2023 

FUNDRAISINGOVÉ AKCE A KAMPANĚ  V ROCE 2023

Aby na nás nepršelo - plachta pro zahradní pódium - Giving tuesday 

Již několik let se zapojujeme do celosvětového dne dárcovství Giving tuesday, 
který připadá na přelom listopadu a prosince. Jedná se o protipól k nákupnímu 
šílenství Black Friday a jeho snahou je přimět lidi darovat finance na dobrou věc či 
udělat obecně dobrý skutek.  

V minulosti jsme připravili již několik kampaní, které nám pomohly ve fi-
nancování menších projektů. Prostřednictvím platformy darujme.cz jsme od dárců 
získali příspěvky na wifi projektor do kavárny, rekonstrukci kuchyňky dle přísných 
hygienických norem nebo na úsporné chytré osvětlení frekventované spodní chodby. 
Letos jsme od dárců získali prostředky  zastřešení zahradního pódia. Máme tak větší 
možnost přesouvat naše akce ven. Získali jsme celou cílovou částku 12000 Kč.
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letošní (re)konstrukce

zahradní podium

Každoročně se pouštíme do větší čí menší rekonstrukce budovy 
a  zvelebování prostředí včetně zahrady. 
Letos jsme si zamakali při stavbě nového pódia na zahradě. 

Každý rok se snažíme o drobné 
i větší opravy v budově. Téměř 
vždy probíhají řemeslné práce 
formou dobrovolnictví.
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letošní (re)konstrukce - zahradní podium

"A je to!"
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aktivity ostatních spolků a skupin v budově

V rámci spolku funguje také 
skupina Modrá liška Vrané, která připra-
vuje pravidelné i jednorázové výtvarné 
aktivity pro děti i dospělé. 

Modrá liška Vrané také sdružuje 
velkou a velmi podporující komunitu 
rodičů s dětmi, jejímž pilířem je pravidelný 
program Mimihrátky s Modrou liškou.

Dětská skupina u Rybek (ŽIT 
SPOLU Vrané, z.ú.) působí v naší 
budově již desátým rokem. Navště-
vuje ji střídavě cca 20 dětí. Pro 
veřejnost každoročně pořádají několik 
akcí a ani v roce 2023 nechyběla např. 
oblíbená Pohádková cesta a nebo 
tradiční jarní a Adventní věncování. 

Snažíme se neustále rozšiřovat 
naši komunitu o nové tváře        
a spolupracovat s dalšími spolky 
a skupinami aktivních lidí. 
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přehled členů spolku v roce 2023 

Spolek Stará škola je postaven na dobrovolnících. Až na minimální výjimky je 
veškerý chod zajištěn dobrovolnicky bez nároku na odměnu, Sedm členů dokonce 
podporuje spolek pravidelným měsíčním darem. Hlavní aktivní jádro spolku tvoří 
cca 10 osob, ostatní členové pomáhají dle svých aktuálních časových možností. 

Do budoucna je ale zajištění chodu spolku v takovémto rozsahu pouze 
dobrovolnicky již neudržitelné. Naším velkým přáním by bylo získat finance 
na jeden plný úvazek, které by umožnily spolku pokračovat se stejným nasazením 
i do budoucna.

Seznam členů spolku k 31. 12. 2023:

Antonín Anděl, Dagmar Andělová, Dagmar Andělová ml., Pavla Brabcová, Viktor 
Brabec, Filip Ditrich, Pavel Filip, Mária Filipová, Michal Havelec, Jarmila Hlavsová, 

Soňa Hrdličková Krásová, Henrieta Hornáčková, Milan Kollinger, Radka 
Kollingerová, Medard Konopík, Martin Koubek, Pavlína Kourová, Michal Kubelík, 
Zuzana Lucková, Anna Lupienská, Natálie Lupienská, Jan Medek, Lucie Medková, 

Karel Mündel, Věra Mündelová, Nora Nesvadbová, Petr Pavlík, Jan Schnitzer, Petra 
Schnitzerová, Katarína Slaninová, Filip Smetana, Václav Škvára, Sandra Telenská, 

Jaromír Telenský, Pavel Trojánek, Kateřina Vrtišková.

Celá naše činnost je založena 
na dobrovolnictví. Pouze tři 
z nás mají za svou práci 
symbolickou finanční odměnu. 
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Všem patří náš veliký DÍK.

Vážení přátelé, návštěvníci, 
přispěvatelé,  sponzoři, 
podporovatelé, 

Velmi si vážíme, že s námi pomáháte 
vytvářet Starou školu, místo pro 
setkávání a vzdělávání. 

Za celoročními aktivitami je 
nepočítaně hodin dobrovolné práce, 
spousta pozitivní energie a jen 
minimum financí z veřejných zdrojů. 
Děkujeme všem za vaše osobní 
materiální i finanční dary, podporu, 
nezištné nabídky vašich dovedností, 
realizaci programů pro veřejnost bez 
nároku na honorář a mnoho další 
pomoci.  

Vedle nejmenovaných dárců 
jednotlivců děkujeme našim 
partnerům a sponzorům a těšíme se 
na spolupráci v dalších letech.  

PodĚkování dárcům, sponzorům, partnerům

Obec Vrané nad Vltavou
Nadace VIA

MAS Dolnobřežansko
seskupení "...kontinual" 

Vrané internet 
Pavel Filip Měření a regulace  

Modrá Liška Vrané 
DS U Rybek (Žít spolu Vrané, z.ú.) 

ČESON
Petr Kocian a NeoVize

... a mnoho dalších nejmenovaných 
podporovatelů a dárců 

Velmi si vážíme našich sedmi 
pravidelných dárců, kteří nám 

každý měsíc pomáhají svým 
příspěvkem.
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